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75. Budapest, XII. Városkúti út
Kö
A Budapesti Történeti Múzeum a beépítésre szánt,
összesen nyolc darab telek (9573/3-10 hrsz.) szondázö
régészeti feltárását 2000. november 6. és december 15.
között végezte el. '

A szondázás során megállapítottuk, hogy a terüle-
ten a 60-as években nagyarányú területrendezést. haj-
tottak végre, melynek során az akkor még egy teleknek
számítö területen teraszokat alakítottak ki. A telek egy
részén kitermelték az esetleges történeti érdekeltségű
rétegeket. A pusztítás mértékét megállapítani ma már
lehetetlen. Az így nyert földet a telek É-i lejtöjén hal-
mozták fel. A feltöltésböl másodlagos helyzetben közép-
kori cserép csövezetéktöredékeket gyűjtöttünk. A fel-
töltött részeken 2,5-3 m mélységben megtaláltuk az ere-
deti humuszfelszínt, alatta az érintetlen sárga agyagos,
köves altalajt. A szondázás eredményei alapján a terü-
let teljes régészeti feltárása nem volt indokolt.

Fentiek alapján kimondhatö, hogy a terület további
védelme régészeti szempontból nem indokolt.

GrUaIczA ANNA

76. Budapest, XXII. Nagytétény. Campona
e, Ro, Ke. Ü
2000. június 26-tól kezdve '12 héten át folytattuk a kuta-
tást: az eröd keleti fökapuja, a porta principalis sinistra
körzetében két helyszínen dolgoztunk. A keleti kapu észa-
ki tornyához kapcsolödö területen feltártuk a kemence
elöterében levö helyiséget, aminek földpadlöját 3,4 rn át-
méröjüı teknö alakú felület alkotja. A padlöt hamu és fa-
szénmaradvány töltötte ki 10-15 cm vastagságban. A
kemence alatti rétegekben egy további, beomlott boltoza-
tú kemencét tártunk fel az elözötö'l D-re, aminek betölté-
sében 5. századra keltezhetö csontfésö töredékét találtuk.
A kemence elöterének keményre taposott padlöjáröl le-
szedve a berétegzödött hamus faszénréteget, összeégett rö-
mai pénzérméket találtunk. Mindkét kemence a torony-
hoz közvetlenül kapcsolódó helyiségben volt. A kemencék
padlöszintjéröl egy kb. 2 kg súlyú vasbucát is találtunk. A
számos szürke besimított kerámia, a Frigeridus duz bélye-
ges tegulatöredék a Valentinianus kori erödítési, megújí-
tási munkák emléke, másrészt a felhagyott eröd römai ura-
lom utáni hasznosításának nyoma.

Folytattuk a keleti kapu É-i átjáröjába beépített újko-
ri pince déli oldalán megmaradt felület feltárását is. Még
viszonylag épségben megörzödött rétegsort kaphattunk
a kapu északi átjáröjának sztratigráfiájáröl. A tanúfalban,
a kapu hossztengelyében megtaláltuk a kétosztatú kapu
egy tömbböl faragott középpillérjét. Felületén több ki-
sebb kváderkö lenyomatát sikerült azonosítanunk a meg-
maradt vakolatban. A feltárások során elértük a via
principalis lapos kövel kirakott útfelszínét, ami a kapu-
zat kereszttengelyében megszünt. Itt alafitották ki az l.
védöárkot átívelö hídszerkezet kapuzaton belüli, Ny-i
hídföjét. Az l. árok a keleti kapu elött lemélyül, és egy-

ben kiszélesedik. Az árok betöltése három, jöl megkü-
lönböztethetö réteget mutatott: egy 15"'16. századi anyag-
gal keltezett épülettörmelékes földbetöltést: alatta 40-
60 cm barna, laza szerkezetű szerves anyagú betöltést,
amiböl gazdag '13-14. századi festett kerámia került elö; s
végül egy vastag agyagos épülettörmelékes betöltödést,
amiben már csak römai anyagot találtunk. A félhold for-
májú hídpillér patkö alakúvá történö átalakítása és meg-
hosszabbítása a tornyokig az l. árok teljes betöltése után
történhetett. Nagyobb felületen sikerült feltárnunk az át-
járö mögötti padlörétegeket és az azon levö, késöbbi hasz-
nosítást bizonyítö falmaradványokat.

A keleti kapu D-i tornya mögötti felületen feltártuk
a römai korban elbontott és elplanírozott földsánc még
megmaradt sárga löszös rézsümaradványát. A kétrétegíí
rézsíí alatt feltártunk egy földpadlöjú helyiséget, ami-
nek padlöjáröl egy bronz pikkelyekkel szegélyezett bör
vértezet maradványait dokumentálhattuk. A helyiség
keleti zárúfalának megmaradt alsö kösorát egyenesen a
földpadlöra rakták alapozás nélkül.

Tovább folytattuk a via principalis két rétegének fel-
tárását is. A köves, épülettörmelékes alsö útrétegen to-
vábbi lökoponyákat és csontvázdarabokat tártunk fel.

Régészeti kutatásunk dr. Göncz Arpádnak, a Ma-
gyar Köztársaság Elnökének védnöksége mellett a Bu-
dafok-Tétény Budapest XXII. kerület Önkormányzata,
a Müvelödési és Közoktatási Minisztérium, a Magyar
Nemzeti Múzeum, a VAX XXII. Rt., a Magyar Hírlap, a
Betérö sekrestyéshez Étterem és a Rotburger sörfözde
támogatásával valösulhatott meg.

Az ásatáson részt vett: Korbuly Ildikö és Koös Ist-
ván asszisztens, Beszédes jözsef és Mráv Zsolt régész,
Vasáros Zsolt építész, Kardos Lászlö, Löki Dániel, Ko-
vács Erika és Vindus Melinda ásatási technikus, Fuchs
György, György Lászlö, Hajdú Adám, Harsányi Eszter,
Kalász Nándor, Kiss Csaba, Peter Kubin, Vera Lasto-
vicková, Lebegyev Judit, Nagy Levente, Papp Tímea,
Pásztökai Szöke Iudit, Sátay Emese, Szabö Adárn, Tézer
Zita egyetemi hallgatök, Telcs Gábor videös.

Kocsis LászLö

77. Bugac
(Bács-Kiskun megye] A
2000. novemberében terepbejárást végeztünk Bugac fa-
lu körzetében. Ennek eredményeképpen Alsömonostor
településtö'l délre középkori település és templom he-
lyét sikerült lokalizálnunk. A helyszínen gyűjtött lelet-
anyag az Arpád korböl valö. A templom helyét egy ki-
sebb kiemelkedésen habarcsos mészkötörmelék jelzi.

A lelöhely valószínüleg azonosíthatö a Szabö Kálmán
által kutatott „alsömonostori templomrom környéki la-
köhellyelll, melyröl Arpád kori leletanyagot közölt.ii Az

B Szaaö K.: Az alföldi magyar nép míívelödéstörténeti emlékei.
Bp., 1933. .ai-aa.
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